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sta, e quando la stessa Giun ta proponeva la 
: convalidazione delle operazioni.. . 

Voci. No ! no ! Sì ! sì ! 
Spirito Francesco. ... salvo il bal lot taggio. 

Io quindi propongo che si r imand i alla Giunta 
questa elezione, affinchè, in seguito alla de-
liberazione della Camera, concluda o per la 

; convalidazione o per l ' annul lamento. 
Presidente. Scriva la sua proposta. 
L'onorevole Donat i ha faco l tà di par lare . 
Donati. Ho chiesto di par la re quando l'ono-

: revole Sacchi ha proposto che si mettesse in 
votazione l ' annul lamento dell 'elezione di San 

| Severino Marche. I n questo momento, io di-
; chiaro di parlare non già come membro della 
' Giunta, quan tunque dopo il voto odierno la 

Giunta si possa considerare come vir tual -
mente sciolta, ma parlo come semplice depu-
tato. Avendo io votato per il bal lot taggio, 
crederei di contraddire a me stesso votando 
ora per l ' annul lamento ; e quindi voterò con-
tro la proposta dell ' onorevole Sacchi. (Ru-
mori dalla tribuna duella stampa). 

Presidente (Rivolto alla tribuna della stampa). 
[ Ma che maniera è questa? Farò sgombrare la 
I t r ibuna, se continuano. 

Cavallotti. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Cavallotti. Io ho domandato di par lare uni-

; camente per r ingraz iare l 'onorevole presidente 
della Camera d i avere posto ne t tamente la 

| questione. L'onorevole Del Balzo ha r i t i ra ta 
[ la sua proposta ? 

Presidente. Avverto che l 'onorevole Del 
f Balzo l ' h a r i t i ra ta , per lasciar l ibera la 
s Camera nel votare quella proposta che cre-
; desse migliore. 

Cavallotti. Sta bene : ma quantunque l'ono-
> revole Del Balzo abbia r i t i ra to la sua pro-
; posta, essendo stata respinta quella della 

Giunta per il ballotaggio, la Camera, come 
[ il presidente ha bene intuito, non può fare 
: altro che votare o no la convalidazione del-
L l 'onorevole Bernabei . Perciò io propongo che 
. la votazione si faccia in base alla formula 

teste enunciata dall 'onorevole Presidente . 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Leali . 
Leali. Anche a me sembra che quantunque 

l 'onorevole Del Balzo abbia r i t i ra to la sua 
proposta, non ci sia al tro da fare che met tere 
ai voti la convalidazione dell 'elezione del-
l 'onorevole Bernabei . 

Voci. Sì ! sì ! {Rumori). 
m 

Leali. Quindi io preghere i l 'onorevole Sac-
chi di r i t i ra re la sua proposta di annul la-
mento. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Cocco-Ortu. 

Cocco-Ortu. Io faccio una semplice dichia-
razione di voto. 

L 'onorevole Donat i ha dichiarato che, 
avendo votato il bal lot taggio, non poteva 
votare l ' annul lamento dell 'elezione. Io invece 
credo di dover votare contro la proposta della 
convalidazione dell ' elezione dell ' onorevole 
Bernabei , appunto perchè non posso procla-
mare eletto un deputato che non era eletto 
a pr imo scrutinio, e pel quale si era chiesto i l 
bal lot taggio. ( Urli — Rumori). 

Voci. Ai voti ! ai voti ! (Rumori e conversa-
zioni). 

Presidente. "Voglia la Camera ascoltarmi. 
L'onorevole Bernabei è il deputato pro-

clamato dal collegio elet torale; e perciò ri-
mane in ufficio fino che il voto della Giunta 
delle elezioni pr ima, e il voto della Camera 
in definit iva, non abbiano convalidato o an-
nul la to la sua elezione. 

La Giunta delle elezioni aveva proposto 
il ballottaggio. . . (Interruzioni). 

Voci. Si lenzio! 
Presidente. ...ma la Camera non ha creduto 

di accettare queste conclusioni. Che cosa ri-
mane? R imane sempre la proclamazione f a t t a 
dal collegio elettorale, benché non ancora 
convalidata. 

Una voce. Questa è la logica! 
Presidente. Quindi è necessario che la Ca-

mera pronunzi il suo giudizio definitivo ; o 
con l 'ordine del giorno Del Balzo o con quello 
dell 'onorevole Sacchi, poco importa . 

Nel mio concetto, anche quando non ci 
fosse s tata la proposta dell 'onorevole Del 
Balzo, mi sarei creduto obbligato a met tere 
a p a r t i t o l a convalidazione, (Benissimo!) salvo 
alla Camera di approvar la o di respingerla , 
perchè io mi trovo, in presenza di un depu-
tato proclamato dal collegio elettorale, e la 
cui elezione la Camera non ha - ancora ap-
provata. 

Io dunque metto ai voti... 
Imbriani. C'è la domanda di votazione no-

minale! 
Presidente. L o so. 
Io metterò dunque ai voti la convalida-

zione dsll 'onorevole Bernabei a deputato del 
collegio San Severino Marche. 


